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SKRIFTLIG FORESPØRGSEL E-0441/03
af Teresa Almeida Garrett (PPE-DE)
til Kommissionen

Om: Lukning af skotøjsfabrikken "C&J Clark -Fábrica de Calçado, Lda." i Castelo de Paiva 
kommune, Portugal

Den multinationale virksomhed "C&J Clark -Fábrica de Calçado, Lda." i Castelo de Paiva kommune, 
Portugal, bekendtgjorde den 10. januar 2003, at den ville lukke sin fabrik, der beskæftiger 588 
arbejdstagere, som dermed vil blive arbejdsløse.

Virksomheden begrunder selv beslutningen om lukning med "import af overlæder fra Indien og 
Rumænien, med det formål at opretholde en konkurrencedygtig prisstruktur" (i en pressemeddelelse 
udsendt af Clark's administration den 10. januar 2003).

"Clark" etablerede sig i Castelo de Paiva i 1988 og har modtaget både national støtte og 
fællesskabsstøtte, og i maj 2000 undertegnede virksomheden en protokol med byrådet, hvori den 
forpligtede sig til at videreføre sin fabrikation til mindst 2007 til gengæld for omfattende kommunale 
investeringer.

Castelo de Paiva er en kommune i det indre Portugal, som er kendetegnet ved stor økonomisk 
sårbarhed, og lukningen af denne virksomhed vil derfor få ødelæggende økonomiske og sociale 
følger.

I betragtning af at denne beslutning om lukning er i modstrid med det sociale ansvar, der påhviler 
virksomheder, bedes Kommissionen oplyse følgende:

- Hvor store beløb er der blevet bevilget fra EU's fonde til virksomheden "Clark – Fábrica de 
Calçado, Lda." i Castelo de Paiva, og hvornår? 

- På hvilke betingelser er de nævnte EU-midler blevet bevilget til virksomheden?

- Hvis virksomheden "Clark" overtræder forpligtelserne i forbindelse med tildeling af EU-
støtte, hvordan agter Kommissionen da at reagere for at forhindre lukningen og sikre, at fabrikationen 
i Castelo de Paiva opretholdes og arbejdspladserne dermed sikres?

- Hvilke politiske skridt agter Kommissionen at tage for at forhindre - og i sidste instans straffe 
- denne form for handlinger, der hyppigt begås af virksomheder, der etablerer sig på Den Europæiske 
Unions område, hvor de nyder godt af fællesskabsmidler, og som efter at have udnyttet alle hermed 
forbundne fordele og goder, ikke mindst med hensyn til menneskelige ressourcer, flytter deres 
aktivitet?


